

## 緬懷先烈，振國興邦

七十五年前，是我國以至世界人民畢生難忘的一年，我們中國人以剛毅的意志、誓死不屈的精神，以及眾志成城的力量打敗了帝國主義。這一年，世界人民踏著由無數烈士的屍體與血肉堆積而成的梯級，無所畏懼地跨過了邪惡的法西斯主義，解放了每一個民族；這一年，是正義戰勝邪惡、光明壓倒黑暗的歷史性時刻，也是值得中華民族，乃至於人類永遠銘記的「紀念日」。

七十五年後的今天，我們應該回首過往，以理性與邏輯從歷史中學習。自我國走上長達八年的抗戰之路起，中華民族一直陷於內憂外患之中，無數次被邪惡的帝國主義侵略者無情地蹂躪。在倍受屈辱的同時，中華民族卻從沒有放棄，反而勇敢地高舉著正義的旗幟，向卑鄙的帝國主義及法西斯主義宣戰，以實際行動向世界宣告：「中華民族是不可辱的，中國人敢於為國而戰，甚至為國而死！」在無數抗戰英雄的英勇犧牲之下，中國人民在世界反法西斯戰爭的東方主戰場上奪得了偉大勝利。那一刻成為了日後中華民族走向偉大復興，並得以昂首立足於世界目光的轉捩點，中國人民也藉著反法西斯、反帝國主義戰爭勝利之機，洗清了長久以來被西方列強殖民的恥辱，擺脫了所有的不平等條約，更以戰勝國的身分一躍成為聯合國五大常任理事國之一。

一路走來風雨坎坷，中華民族歷盡磨難，幾經苦楚才成就了如今的輝煌。「少年興則國興，少年強則國強。」作為祖國新一代的青年，我們應帶適應新時代，履行我們身上跨世紀的歷史使命，更必須時刻銘記那些在抗戰中無辜死去的同胞，銘記那些敢於為國捐軀的先賢烈士，銘記中國人民抗日戰爭以及世界反法西斯戰爭勝利的歷史，並從中認識到中華民族過往經歷的一切悲壯，繼承以至發揚中華民族代代相傳下來的大無畏精神。

緬懷過去，面向未來。時間的巨輪從未有停止轉動，歷史的書頁同樣都在不停地翻動；為實現中華民族偉大復興，我們在回顧抗戰的史實後，更應放眼遠眺中國的未來，在新時代中凝聚民族的磅礴力量，弘揚社會主義核心價值觀和民族精神，用我們的青春和熱血，為國家拋頭顱，灑熱血，譜寫出歷史新篇章。